

<<< 上接 A4 版

今年年底到明年年初出现。”说完李总笑呵呵地补了一句,“建议有刚性需要的人可以下手了。”

李总控制了一下笑容,谈起了对购房者合适入市的建议,严肃地说:“宁波目前均价在12000元/平方米,但是除去保障房、经济适用房的价格,均价其实是15000—16000元/平方米,二手房的价格也一直居高不下。我在不同场合反复提到,在今年年底到明年上半



李总认真阅读《壹周楼市》报道

年整体均价会向下调整15%,那时候就应该是一个合理的价位,如果看中了合适的房子就是下手的最佳时机。”李总对自己的这一观点罗列了一连串的依据,他一边掰着指头一边说:“由于经济发展态势一直不错,往前倒推5—8年,宁波均价也名列全国前列;纵观全国其他二、三线城市,相比较而言,宁波房地产产品品质较优质,由此也产生了很多区域性、全国性的地产开发企业。宁波很多本土开发商实力雄厚,像雅戈尔、银亿等,不仅在本土发展态势良好,而且走向全国的步伐不可逆转。另外,宁波是一个藏富于民的城市,民间资本多,购买能力强悍,温州炒房团更多的是地产投机,而宁波人大多数则是以投资、保值、增值为目的。再加上宁波是个‘三福地’,发展机会多,吸引了很多外来人员在此建功立业;最后值得强调的是买房置业仍是目前在中国最有保障的投资手段,加上中国安家立业的传统,因此,房价非理性的狂泻是不现实的。”

如果一定要程式化总结一下的话,那就是:

(一)宁波开发商成熟度高。大多数开发商有完整的社会责任感和公益感;除了项目的品质做好之外,还比较充分地考虑整个项目与城市的融合度。

(二)宁波购房者的成熟度高。大家不是一味图便宜,而更多地关注产品品质与开发商的信任度。买物业好的、诚信的、知名开发商开发的产品,我认为这个比较重要。同样一条街道,马路两边,不同的公司操盘,可能导致房价有至少1000元/平方米的差别。

(三)宁波媒体的成熟度高,宁波的大部分媒体都不唯开发商而论,有自主的思考与想法,很客观、很公正、很专业地报道市场动态,挖掘楼市的变动。

(四)宁波政府的成熟度高。宁波市政府无论在地产政策,还是招商引资等方面做的都非常好。宁波的土地拍卖非常有经验,政府对土地的供应节奏把握很准确,能有效地控制土地的推出速度。

看着李总胸有成竹、有条不紊地说着楼市的变幻,就像听着一个故事。如果说楼市真是一部小说,李总应该算小说中的智者,闲看庭前花开花落,漫谈楼市风起云涌。

行业趋势

大浪淘沙 适者生存

李总在谈到今年房价普遍有所下降、楼市不景气这一话题时说:“大家都觉得房地产行业利润丰厚,因此各行各业的企业有了一点资金就往房地产行业里

钻,造成这个行业里良莠不齐,出现很多不专业的因素,甚至是不负责任的开发商。为了确保行业的健康发展,为了维护客户的正当利益,我非常赞同百隆房地产公司总经理谢耀生的一段话,‘现在是取消商品房预售制度的最佳时期。以前是因为楼市长期处于供不应求状态,政府为增加市场供应量实施商品房预售制度,很大程度缓解了市场供需平衡问题。但是也造成许多购房纠纷,甚至由于在楼市低迷期预售后的楼盘烂尾而造成社会问题,给政府带来麻烦与压力。所以现在楼市正趋于供大于求应该取消预售。’

房地产行业,目前的状况是对以前一些过快的发展、以及发展过程中出现的不合理状况的修正,只是这一次修正幅度大一点而已。打个比方,一个人走得太快需要休息,休息的时候完全可以静而思过,因为,休息的目的是为了更好地走下去。”

价格波动是每一个行业都会出现的现象,几乎是不可避免的,是市场规律——供求关系的良性运作结果。供小于求,房价急速上升,这可以解释前几年房价猛涨的现象;供过于求,房价下降,也就勿须大惊小怪了。但是我们关心的是目前的降价会不会造成房地产行业“洗牌”,或者说“洗牌”的几率和范围是多大呢?

看好宁波房产业

“每天全世界都有很多企业倒下,也有很多企业成立,各行各业都是如此,房地产行业也不例外。正常情况下,甚至是房地产发展较好的年头都有可能出现某个开发商营销不对、周转不灵而面临危机的现象,在行业暂时不景气的背景下,个别公司倒下是有可能的,也是正常的。但是就宁波而言,由于大部分宁波房地产开发商一直坚持品质第一,加之政府对房地产把关较严,低品质房很少,因此宁波的房产危机是不可能出现,只是出现概率相对较小。”

但就房地产行业长远发展来看,宁波房地产公司目前超过500家,在5—8年后不会超过100家。这场调控目前来看是很多房产企业的‘劫难’,但是对于这个行业而言却是良性发展的必然,房企会在这种由政策参与市场主宰的‘竞技’中优胜劣汰,得以成长、规范和完善;而不像现在这样无论什么企业都进来插一脚,行业纯度被无形中降低,从而也就拉低了整个房地产行业的专业水平。”说到这李总笑了起来,看上去很有信心,声音也更洪亮了一点。

他表示:“宁波的房地产开发商,我对他们很有信心。就目前的情况来看,今年的楼市其实是一次对开发商的考验,是体现营销人员真功夫的时机。我们也看到宁波的开发商对市场是很敏感的,并且能够主动应对市场的变化。举个例子,调控政策限购,很多购房者不再具备买房资格,这个时候市场上真正有需求的大多就是刚需人群。因而我们可以看到宁波这几个月各个区域新开楼盘主推的产品都有所调整,高端楼盘明显变少,中端中小户型刚需房源大大增加,开发商从市场中观察到这一变化,及时迎合市场做出了具有针对性的营销策略,这样时刻关注市场、了解市场、调整战略必然会从这种调控中跳脱出来,赢得购房者拉动销售成绩。”

15年房产人

淡定的微博散客——万历十五年

和李总聊天很开心,气氛也很轻松。李总会主动说起很多话题,然后侃侃而谈。我拿起桌子上摆放的《微博改变人生》这本书,谈起了微博,谈着谈着才知道李总也是个“微热”。在微博上李总给自己取名“万历十五年”,说起这个名字,李总笑言:“那是借用了一本书的名字,以此向我所喜欢的作者致敬——

《万历十五年》是写明朝历史的一本书,我个人非常欣赏、仰慕其作者黄仁宇的知识度、历史观以及写作风格,他善于以说书人的方式讲述历史,用生动形象的比喻表达深刻的历史内涵。而明朝距今不远,资料保存充分,关于明朝的历史很吸引我。”

忠实的阿根廷球迷

说到个人爱好,李总除了喜欢看历史类书籍,平时还喜欢自驾游、爬山、钓鱼。另外,李总还是一个十足的阿根廷球迷,谈到足球,李总像个孩子,激情、快乐全都写在脸上。李总说:“我最喜欢马拉多纳和巴蒂斯图塔。这两个球员差异性很大,都很有自己的个性,很具有识别性;并且他们都才华横溢,更主要的是他们都热爱着、忠实地自己的事业,真实且坦荡。世界杯期间,晚上两场球,一般第一场与妻子一起看,第二场自己一个人看。有时候会和朋友在酒吧一起看,看到激烈之处常常也会为各自喜爱的球队争论,这是很有趣的。”

干一行爱一行

李总1996年毕业后即进入房地产行业,15年来从未改变,所谓干一行爱一行,做一行专一行大抵就是这样。在与李总聊天的过程中,可以感受到李总是一位专注于房地产行业,从内心热爱本职工作的人,每每谈到业内的一些动态李总总是能从中得出自己独特的见解,让记者生佩服之情。

另外,除了心系工作之外,李总在工作上也是勤勤恳恳,自我要求很严格。记得那日,记者一行赶到李总办公室时,他正与同事在讨论工作上的事宜,见我们到来连忙中断原本进行的谈话,采访期间又有同事前来通知既定的会议马上要开始,仅仅就这片刻谈话间隙就有三三两两的事项等待处理,如此想来,平日里李总公务应该有多繁忙。

小才微善,不一样的教女观念

虽然工作上事务繁多,但对自己要求严格的李总在谈到女儿时,还是多了几分慈父的感觉。说起自己的女儿,李总脸上的幸福溢于言表,据李总讲述,今年他女儿刚上小学一年级,对于孩子的教育问题,李总有种跟天底下父亲一样的情节。望女成凤自然也是李总对女儿的期望,不过相对于成才成器而言,李总更看重女儿能够快乐成长。“小才微善”是他对女儿的要求,他笑谈不期望女儿以后能够多么的才华横溢样样全能,但是一定要有属于自己独特才华,所谓小才不一定光彩夺目但定能引人注目。微善则是指秉持一颗感恩的心,懂得感恩,懂得回报别人,在自己能力范围内尽量帮助别人。

从简短的谈话中不难看出,温文尔雅的李总对于孩子的教育问题有自己独创的一套理念,相信在李总的影响下他的女儿必定能够快乐长大,成为一位温暖有爱、对社会有益的人。

采访到最后,记者一行与李总留念合影,结束采访之后,李总匆匆赶去公司会议室,下楼时记者不经意间看到李总笔记本屏幕上有个小女孩的照片,身着粉红色外套,肤色白皙、梳马尾辫,笑容就像雨后的阳光那般暖人。

回来时想起记者一路上因为路名记错找不到公司地点而频频电话询问的事情,李总每次都耐心解答,语气温和。见面前,也并没半点责备之意,反而觉得我们辛苦了,任东任西给我们倒水。谈话间李总给人以平和谦逊之感,毫无老总的架子,与之谈话也并没有丝毫拘束感。

编后语